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z beatlesácké rodinky

Socha Johna Lennona poškozena 
Bronzová Socha míru Johna Lennona na Penny 
Lane byla koncem roku 2022 poškozena. Autorka 

Laura Lian uvedla, že není jasné, jak se jedna čočka Lenno-
nových brýlí utrhla. Později potvrdila, že čočku našli na zemi 
poblíž sochy, takže doufá, že to zapříčinilo nedávné mrazivé 
počasí. Socha, která cestovala po Velké Británii a Holandsku, 
bude nyní kvůli opravám odstraněna. Doufejme, že se na své 
místo brzy vrátí.

Žebříček nejlepších zpěváků všech dob
Prestižní americký hudební a společenský magazín 
Rolling Stone zahájil rok 2023 zveřejněním žebříčku 

dvou set nejlepších zpěváků všech dob. Na nejvyšší pozici 
stanula zpěvačka Aretha Franklin. Druhou příčku obsadila 
Whitney Houston. Třetí je soulový, r’n’b a gospelový zpěvák 
Sam Cooke. Z Beatles bodovali John Lennon – dvanáctý a 
Paul McCartney – šestadvacátý. Pro zajímavost: Elvis Pres-
ley – 17., Mick Jagger – 52. či Michael Jackson – 86. Nový 
seznam sestavili redaktoři a přispěvatelé časopisu. Zahrnuje 
sto let populární hudby.

Global Beatles Day
Zatímco někteří fanoušci slaví Global Beatles Day 
(Světový den Beatles) 25. června, kdy se Beatles 

v roce 1967 zúčastnili show BBC Our World, jiní považují za 
beatlesácký den 9. únor, kdy kapela v roce 1961 debutovala v 
Cavern Clubu. V rodišti kapely raději označují za oslavný den 
6. červenec, kdy se v roce 195 7zakladatelé skupiny Lennon 
a McCartney poprvé setkali. Ale bez ohledu na to, kdy slavíte, 
jedna věc je jasná: správní fanoušci ctí lásku a odkaz kultovní 
kapely 365 dní v roce. Věřím, že čeští beatlemaniaci nejsou 
výjimkou. 

Cavern Club truchlí
Zemřel Ron Jones, spoluzakladatel společnosti Ca-
vern City Tours Ltd., o němž jsme psali v loňském 

3. čísle.   

Neznámé fotografie Paula McCartneyho 
budou vystaveny v londýnské National Portrait 
Gallery od 28. června do 1. října 2023. Nedávno 

znovuobjevené snímky pořízené v 60. letech vyjdou též kniž-
ně. 

The Journal of Beatles Studies
Více než 60 let od vydání svého debutového singlu 
mají nyní Beatles svůj vlastní akademický časopis 

vydávaný nakladatelstvím Liverpool University Press. Jedná 
se o první magazín, kde Brouci figurují jako předmět vědec-
kého výzkumu. Pololetní recenzovaný časopis má publikovat 
původní pečlivě rešeršované eseje a poznámky, stejně jako 
recenze knih a médií. Magazín by měl být volně dostupný on-
line.

Cavern Quarter se rozsvítila, 
aby odrážela své hudební dědictví. Známá liverpool-
ská čtvrť Cavern je osvětlena sérií pouličních pro-

jekcí, které budou od Žluté ponorky po Cavern Records od-
rážet momenty hudební inspirace. Instalace čtyř projektorů se 
táhne od Whitechapelu po Victoria Street. Světelnou projekci 
zapnul Pete Best v den 61. výročí podpisu smlouvy Briana 
Epsteina s Beatles. 
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Záchodová mísa z parku 
Luxusní toaleta, která kdysi patřila legendě Beatles 
Johnu Lennonovi, byla vystavena v Liverpool Beat-

les Museum. Záchodovou mísu pocházející z Tittenhurst Par-
ku zapůjčil muž, který za ni v aukci zaplatil 1 000 liber. Mísa 
má modrobílý květinový design. Pan Best k ní dodal: „Je to 
velmi  luxusní toaleta a je možná nejdražší v zemi.“ 

Paul McCartney chce oslavit 81. narozeniny knihou 
vzácných dosud neviděných fotografií z 60. let, které 

sám pořídil. Publikace s názvem „Oči bouře“ vyjde 13. června 
2023. Snímky pochází ze šesti měst: New Yorku, Washingto-
nu, Londýna, Liverpoolu, Miami a Paříže. Kniha bude mít úvod 
od Paula a eseje od Jill Lepore a Nicholase Cullinana. 

Eyes of the Storm  

Kdo chce sdílet pocity jako Beatle,
má možnost si na originální podklad zazpívat na 
Youtube.com. Instrumentální základy známých hitů 

Brouků, jako třeba The Night Before, Help!, I’m Only Sleeping, 
I Feel Fine, Ticet To Ride, And I Love Her či Fre As A Bird, 
jsou pro milovníky karaoke k dispozici na známé internetové 
adrese.

Rolling Stones vzdali hold Beatles během koncertu 
na Anfield Stadium v rodném městě kapely.  „Roz-

hodli jsme se nacvičit speciální verzi You‘ll Never Walk Alone,“ 
řekl Mick Jagger davu s odkazem na hit Gerry And The Pa-
cemakers z roku 1960, který slouží jako hymna místního fot-
balového týmu Liverpool FC, „ale místo toho jsme se rozhodli 
udělat cover verzi písně napsané jinými místními chlapci.“ 

I Wanna Be Your Man na Anfield Stadium

Vzpomínka na dobré zlaté časy
Losangeleský obchod s hudebninami a memorabi-
liemi Rockaway Records nedávno koupil pár pás-

kových nahrávacích pultů E.M.I. BTR2, které Beatles hojně 
používali ve studiích Abbey Road při nahrávání mnoha svých 
klasických alb. Tyto vzácné a historické pulty jsou na prodej za 
225 000 dolarů. 

Zemřela sestra George Harrisona
29. ledna 2023 zemřela ve věku 91 let sestra George 
Harrisona Louise. Beatle byl nejmladší z rodiny Ha-

rrisonů. Louise byla nejstarší. Mezi nimi byli Harry a Peter, 
kteří zemřeli v roce 2007.

Kytaristé, kteří ovlivnili Paula McCartneyho 
Jedním z nich byl v Paulově rané éře Chet Atkins. 
Dokonce se snažil naučit jeho klasickou píseň Tram-

bone. Dalším byl Buddy Holly. Hlavně proto, že si psal své 
vlastní věci. Byly výborné a na tři akordy. Jako třeba Beatles 
převzatá That‘ll Be The Day. Do třetice Chuck Berry. To byl pro 
Paula otec rokenrolu. „Od první minuty, kdy jsem slyšel skvělé 
kytarové intro k Sweet Little Sixteen jsem se stal jeho fanouš-
kem,“ vzpomíná Sir Paul. 

To se přihodí jednou za život
Paul McCartney se zúčastní speciálního květnové-
ho vystoupení v den korunovace Karla III.

The Cavern Club: The Beat Goes On
Společnost West Productions představuje film The 
Cavern Club: The Beat Goes On. Příběh klubu, kte-

rý zůstává tlukoucím srdcem ikonické liverpoolské hudební 
scény a zcela oprávněně zaujímá své místo na světové scé-
ně. Jedná se o jedinečný dokumentární film, který vypráví 
nevyřčený, barvitý příběh samozvaného „největšího klubu na 
světě“. Dokument je k dispozici pro streamování na Peacock 
od 8. března 2023.

Cavern Club je dvacátý
Podle jednoho průzkumu se liverpoolský Cavern 
Club umístil na dvacátém místě nejoblíbenějších tu-

ristických míst v Anglii se sídlem mimo Londýn. Prvních pět 
míst obsadily: Jezerní oblast v severozápadní Anglii, následo-
vaná hradem Windsor, Stonehenge, národním parkem Peak 
District a Sherwoodským lesem.
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Eleanor Rigby opět poškozena 
Slavná socha na Stanley Street v Liverpoolu byla 
kvůli nezbytným opravám odstraněna a odvezena k 

posouzení současného stavu a následné opravě. Lavičková 
část bronzové sochy byla nalezena částečně rozbitá. Původ-
ně se myslelo, že byla poničena úmaslně, ale záběry odhalily, 
že se jednalo o nešťastnou náhodu. 

Ringo Starr oznamuje jarní turné 2023,
které se svým All Starr Bandem zahájí 19. května v 
Temecula v Kalifornii. Zatím nabízí 16 dat, převážně 

na západním pobřeží, včetně třídenního pobytu v Las Vegas, 
a končí 17. června v San Jose.

Paul McCartney filmově prozkoumán 
Neuvěřitelný tvůrčí výkon Paula McCartneyho v de-
kádě poté, co opustil Beatles, se dostane do centra 

pozornosti v dokumentu Man on the Run (pracovní název), 
který bude režírovat držitel Oscara a Grammy Morgan Neville.

Dárkový předmět roku 
Fanoušek Beatles zaplatil 25 600 dolarů za pode-
psaný výtisk knihy Paula McCartneyho The Lyrics 

na charitativní aukci. Akce se konala ve spojení s Grammy v 
LA. Výtisk McCartneyho knihy z roku 2021 se nakonec prodal 
za více než pětadvacetinásobek původního odhadu.

Jaké kytarové struny používali Beatles? 
V raných letech to byly pravděpodobně struny znač-
ky Pyramid a během druhé části kariéry kapely pak 

Gibson Sonomatic a Rotosounds. Obecně používali sady 
označené tvrdostí 012 nebo 011 (podle síly tenkého E). 

Yoko Ono tiše opouští New York  
Yoko, která právě oslavila 90. narozeniny, opustila 
New York a přestěhovala se na farmu poblíž Frankli-

nu ve státě New York. Tu koupili ještě se zesnulým manželem 
Johnem Lennonem. Ačkoli nic nenasvědčuje tomu, že by Yoko 
plánovala prodat své byty na Manhattanu, tento krok zname-
ná zásadní změnu pro Lennonovu vdovu.

Elton John si udělal legraci z Johna Lennona  
když napsal svou vlastní malou parodii na jeho po-
čest. Vyplývá to z jeho autobiografie s názvem Me, 

kde uvádí, že přirozeně není zdaleka jedinou celebritou, která 
se kdy vydala na závratné utrácení. Říká: „John a Yoko byli 
stejně špatní jako já, pokud jde o nakupování. Různé byty, 
které vlastnili v Dakotě, byly tak plné neocenitelných umělec-
kých děl, starožitností a oblečení, že jsem jim jednou poslal 
pohlednici a přepsal text na Imagine: Představte si šest bytů, 
není těžké to udělat, jeden je plný kožichů, další je plný bot.“

Nová fotokniha od Terryho O‘Neilla 
Nová fotokniha s dosud nepublikovanými snímky 
Beatles od legendárního fotografa Terryho O‘Neilla 

vycház letos. Pod názvem The Beatles by Terry O‘Neill: Five 
Decades of Photographs vyšla 16. března 2023 ve Velké Bri-
tánii a pod názvem The Beatles by Terry O‘Neill: The Definitive 
Collection vyjde 13. června 2023 v USA. 

Luboš Červený

Beatle na Stounech
Britský The Times ocitoval mluvčího Rolling Stones: 
Když Mick a Keith pracovali na novém albu ve studiu 

v Los Angeles, pozvali na session Paul McCartneyho. V jedné 
skladbě si s nimi zahrál na basu, ale nezpíval. Album vyjde 
v létě 2023 a má obsahovat skladby s bicími od Charlieho 
Wattse.

Syn Johna Lennona zastáncem Bitcoinu
Syn Johna Lennona, Sean Lennon, učinil nečekané 
prohlášení týkající se kryptoměn, konkrétně bitcoinu 

(BTC). Na reakci, že entropii již nelze zvrátit pro „starý chudý 
dolar“ uvedl, že pouze Bitcoin nás nyní může zachránit.


